§5.3 Der Fundamentalsatz der Algebra
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Lemma. Jedes Polynom f € C[X] vom Grad 2 hat eine Nullstelle in C.

Beweis. .
E f=X?+bX +x mit b,c € C. Wegen f = (X + 2)>+ (c — &)
reicht es zu zeigen, dass jede komplexe Zahl eine Quadratwurzel
besitzt. Dies folgt zum Beispiel mit der Polarzerlegung einer komplexen
Zahl aus der Analysis: Sind r € R>q und ¢ € R, so (y/re'z)2 = re'?.
Alternativ: Sind a,b € R und r := va? + b2, so
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Lemma. Jedes Polynom f € R[X] von ungeradem Grad hat eine
Nullstelle in R.



Lemma. Jedes Polynom f € R[X] von ungeradem Grad hat eine
Nullstelle in R.

Beweis.
Sei f € R[X] von ungeradem Grad und (E normiert. Dann
limy 00 F(x) = 00 und limy_, o f(x) = —00, insbesondere nimmt die

stetige Funktion R — R, x — f(x) positive und negative Werte an.
Benutze nun den Zwischenwertsatz aus der Analysis. O
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